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Il Consiglio di Stato 

 
 Signor 
 Andrea Sanvido 
 Per il Gruppo Lega dei ticinesi 
 Deputato al Gran Consiglio 
 
 
 
Interrogazione n. 31.24 del 13 marzo 2024 
"Sciopero storico" o gonfiatura sindacale e mediatica? 
 
 
Signor deputato, 
rispondiamo come segue alle domande poste. 
 
1. Quanti funzionari cantonali hanno partecipato secondo le timbrature alla 

manifestazione? E a quanto corrispondono in % sul totale dei funzionari 
cantonali? 

Hanno partecipato allo sciopero: 

• 80 impiegati su 4'124 sottoposti a timbratura (nominati, incaricati, ausiliari, personale 
in formazione).  

• 159 su 1’999 impiegati non sottoposti a timbratura: dipendenti (nominati, incaricati, 
ausiliari, personale in formazione). 

Il totale degli impiegati che hanno partecipato allo sciopero è quindi di 239 persone su 
6'123, pari al 3.9% del totale degli impiegati. 

2. Quanti docenti cantonali hanno partecipato alla manifestazione? E a quanto 
corrispondono in % sul totale dei docenti cantonali? 

In base ai formulari rientrati alla Sezione amministrativa del DECS, il totale dei docenti 
che ha partecipato allo sciopero è di 522 persone su 4'755, pari al 10.98%. 

Il dato indicato  
- non contempla i docenti delle scuole comunali, ritenuto che l’autorità di nomina è il 

relativo municipio; 
- considera unicamente i docenti cantonali che hanno sottoscritto il formulario di 

partecipazione allo sciopero. Chi non ha dovuto giustificare l’assenza, non avendo ore 
d’insegnamento, ma ha partecipato alla successiva manifestazione, non è stato 
ovviamente considerato. 
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Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta 
complessivamente a 1 ora. 
 
Voglia gradire, signor deputato, i sensi della nostra stima. 
 
 

PER IL CONSIGLIO DI STATO 
 

Il Presidente Il Cancelliere 
 
 
Christian Vitta Arnoldo Coduri 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Copia a: 
- Sezione delle risorse umane (dfe-sru@ti.ch) 


